

湖南文学创作示范基地 落户茶陵花湖谷

株洲日报·掌上株洲讯(记者/郭亮) 11月27日上午,湖南文学创作示范基地在茶陵县的国家3A级旅游景区——中国花湖谷揭牌。省文联副主席、省作协主席王跃文做了题为《文学虚构艺术》的主题讲座。

茶陵自古人文鼎盛,历代兴办的书院达38所,居湖南各州县之首;科举考试中进士者127人,其中刘三吾、李东阳、张诒、彭维新并称明清“四大学士”。位于茶陵严塘镇的花湖谷景区峰峦叠翠、云山雾绕、奇岩幽洞、飞瀑垂练,森林覆盖率达98%,集秀、幽、险、奇于一身,是静心进行文学创作的胜地。

省作协相关负责人介绍,选择在茶陵建立湖南文学创作示范基地,是看中了这里深厚的文化底蕴和丰富的创作素材。今后,省作协将邀请全省、全国著名作家到茶陵采风、创作和举行讲座。

市委常委、宣传部部长江小忠出席揭牌仪式。

40名专家人才 参加红色研修疗休

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣 通讯员/杨帅) 近日,由市委组织部主办的2021年株洲市专家人才红色研修疗休活动在郴州举行,全市产业、教育、卫生行业的40名专家人才代表参加。

活动中,专家人才现场参观了郴州汝城沙洲村“半条被子的温暖”专题陈列馆,重温革命峥嵘岁月;深入学习2020年9月习近平总书记到沙洲村的重要讲话精神;深入了人才方针政策、湖湘文化等理论课程;开展了交流和互动,畅谈研修疗休心得体会。专家表示,参加此次研修疗休活动,充分感受到了株洲对人才的尊重和关心,一定以更加饱满的热情投身到实际工作中,为培育制造名城、建设幸福株洲作出新的更大贡献。

公交公司董事长本周三 接听政务服务便民热线

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王晖) 根据有关单位主要负责人员接洽12345政务服务便民热线工作安排,2021年12月1日(星期三)上午9:00-11:00,由株洲市公共交通有限责任公司党委书记、董事长肖长江接听12345政务服务便民热线。欢迎广大市民届时拨打12345政务服务便民热线(濠口区及市区外居民请拨打22712345),向肖长江同志反映公交工作的意见和建议。

“株洲新东方”实施转型 7万余元课桌椅 捐赠3所公立学校

株洲日报·掌上株洲讯(记者/郑炜青) “双减”政策之下,株洲市新东方教育培训学校有限责任公司(以下简称“株洲新东方”)实施转型,将华晨大指指校区价值7万余元的课桌椅,讲台全部捐赠给市区的3所公立学校。11月26日和27日,株洲晚报志愿者们联合会的志愿者们连续苦学2天,完成相关拆卸与搬运工作。

11月24日,“株洲新东方”与株洲晚报志愿者们联合会签订捐赠协议,自愿将转型后大指指校区留下的19个Maratti讲台、20张幼儿桌、96张幼儿椅、180张单人课桌、12张双人课桌、31张三人课桌以及297张学生椅等,交由晚报志愿者们联合会合理分配到株洲的公立学校。

据了解,这批课桌椅使用不到两年,采购价值为12.6万元,折旧后价值为7万余元。

这一捐赠信息在株洲晚报志愿者们联合会萤火虫助学相关微信群一发布,当天就有芦淞区白关中学、长岭小学和荷塘区幼儿园家长希望接收。

长岭小学校长黄建佳说,该校是一所规模很小的乡村学校,孩子们的课桌椅都已经十分陈旧,许多甚至脱了漆,需要70张单人课桌、12张双人课桌、12张三人课桌及配套学生椅;白关中学将剩余的110张单人课桌、19张三人课桌、19张讲台和167张学生椅“全盘接收”;20张幼儿桌和96张幼儿椅则将在荷塘区幼儿园继续发挥“余热”。

11月26日上午8半,7名在“株洲时间银行”报到的晚报志愿者来到华晨大指指新东方学校,将课桌椅从三楼搬到一楼并逐一装车;下午,4名志愿者又忙了4个小时,将次日要搬走的19个讲台拆除下埋的电线。

27日,响应招募的志愿者们来了9人,一直忙乎到将近13点,终于将最后的讲台设备装上了车,这也是志愿者们两天来搬运的第七车捐赠物资。

全省自驾车友 体验株洲工业游



自驾车友携家带口,开心参观山河科技公司。
株洲日报·掌上株洲记者/王晖 摄

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王晖) 推广制造名城,感受幸福株洲。11月28日,近200名来自全省各地的自驾爱好者,参加由株洲市自驾游产业协会组织的株洲工业游活动,充分感受株洲工业旅游的魅力。

长沙和佳公司的董事长段伟光是株洲本地人,得知株洲市自驾游产业协会组织了这次工业自驾游,他第一个报名。同时,他还邀请了其他朋友一起参加了这次活动。大家纷纷表示,将尽力向朋友们推荐株洲的工业旅游,宣传制造名城,分享幸福株洲。

本次活动,也是湖南省文旅厅开展的“锦绣潇湘任我行”系列活动中的一站。自驾游爱好者参观了株洲市轨道交通和航空两个千亿产业集群的代表企业,纷纷表示不虚此行,希望相关部门和旅游机构继续推出系列旅游产品,将株洲制造名城的名片推向全国。

培育制造名城 建设幸福株洲

政务服务跑进“云”时代

株洲日报·掌上株洲记者/王建设 易楚璜

近日,主要承载全市各委办局

等工作,剥丝抽茧、除弊革新。

2018年,服役了16年的政务中心“脱胎换骨”,新的市民中心齐聚事项审批部门,会集行政审批人员,初步实现“只进一扇门能办所有事”的设想。

2019年,株洲着手实施“一件事一次办”改革,办事群众进一个窗口、递一次资料,其余工作让“干

建设网上“市民中心”,让大数据服务经济民生

逐个对接,开展柜台设置优化30余次,流程再造40余回。

“每项流程,都站在市民角度考虑,优化细节,整套工作不亚于对市民中心进行“二次装修”。”

为了让旅居他乡的株洲人办事不再奔波,市行政审批服务局工作人员先后赴广东、浙江、福建等地沟通,面对各地政务标准差异,网络系统平台接口迥异,他们一遍遍商

被动作业节能建筑拔地而起。

为了办事更顺畅,市行政审批服务局工作人员与数十家单位

“十四五”将推行“一码通办”“秒批秒办”“无证明办”

得益于我市不动产产权证等四类证照在287个政务场景实现免提交,市民陶生于9月29日凭一张身份证和门店招牌图片就办完了开餐馆的业务。

10月22日,二手房交易实现“一窗过户”,市民只要一张合同、两个证件,刷下脸,签个字,即能完成二手房过户手续。先递交10份资料,后办不动产登记业务,再需三个工作日上门缴税的时代已一去不复返。

之前,申报报梯水电气“一户

的政务服务系统,并通过打通这些系统,实现信息共享,进一步减少市民办事流程,提高办事效率的株洲市政务云交换中心正式投用。

从市民上门,到数据跑腿

等项业务,需往返水、电、气三个部门窗口,分次重复提交材料。11月8日之后,只要递交一次材料,便可办完所有业务。

在政务云建设初期,效果已凸显。各类数据悄无声息地折返“奔波”各部门之间,看不到,摸不着,在疫情防控工作中却发挥了巨大的作用。

今年8月,全市1万余名涉高风险人员被录入系统后,其行程路线、个人情况等便一目了然。“比起靠人力上门逐个走访或电话

这是一朵不会带来风雨的“云”,却能为市民带来实实在在的“及时雨”。政务服务跑进“云”时代,标志着我市“数字政府”建设跑出加速度,迎来新起点。

部替群众跑”,办事群众只需最后在该窗口拿证件就行。

近年,株洲开启行政审批服务“数字化建设”改革。让市民点点鼠标就能申报政务事项,工作人员在后台办好手续,将证照免费邮寄上门,在服务双方不见面的情况下,事情办得快又顺心。

网上“市民中心”,让大数据服务经济民生

App,历时6年,方案修改20余版,打通和统一了47家部门、120余家软件开发商的数据库接口。

“所有事项梳理、流程再造、资料再优,就像接水管一样。‘水龙头’和‘水管’口径一致,那么二者直接套用,让数据流通;口径不一的话,我们就得先和‘水龙头’事商量,能换‘水龙头’咱就换,不行就想方设法用‘剪刀’裁剪‘橡胶管’口径,让‘水’能顺畅流通。”

“智慧城市发展中心电子政务科科长贺志远形象比喻。

询问、记录,效率至少提高了80%,大大减轻了抗疫一线医护人员的工作量。”市卫健委工作人员介绍。

服务标准无止境,服务脚步不停歇。市行政审批事务局党组书记姜衡湘称,依托政务云交换中心,通过打通系统,实现数据共享,我市将在“十四五”期间推行“一码通办”“秒批秒办”“告知承诺办”“无证明办”“就近办”等政务模式,进一步提升企业和群众办事的获得感、幸福感。

作是一种巨大的鼓舞、莫大的鞭策和殷切的期待。”曹慧泉代表,说出了大家的感受。

连续几天,代表们围绕省党代会报告和张庆伟书记在团讲话精神,进行了热烈讨论,各抒己见谈心得,畅所欲言献智策,纷纷表示要发愤图强,重振工业城市雄风,为湖南高质量发展闯出新路子、作出新贡献、彰显新担当。

作为株洲团成员,张庆伟3次参加团会议并和株洲的代表合影留念。履新湖南才1个多月,张庆伟表示会尽快来株洲调研,看望株洲的干部群众。

隋忠诚代表全程参加株洲团的讨论,还结合株洲实际,就如何推进“三农”、乡村振兴工作,给大家上了生动的一课。

会议期间,株洲团向大会提交5件提案,全部被大会立案,内容涉及产业发展、长株潭都市圈建设、乡村振兴等方面。提案由曹慧泉、陈恢清、胡长春、李武宁、王卫安分别担任领衔代表,全团所有代表参与提案联名,展现团结担当的精神风貌。

一流作风展形象

纪律严之又严,规定细之又细,是省党代会的显著特色。

九所宾馆的每一栋楼,醒目位置都摆放着《中国共产党湖南省第十二次代表大会纪律规定》《中央组织部督导组联系方式公告》等纪律规定,《中央“十严禁”换届纪律要求》《省委严肃换届工作人员“六不得”纪律》等内容分版块分条目列出,为参会人员划出一条条红线,每一位代表还签署了《严守换届纪律承诺书》。为确保疫情防控安全,入驻时进行核酸和体温检测,用餐时安排错位用餐。会议期间,所有代表严禁外出。

“省委书记在株洲团,株洲团要坚持最高标准,树立最高标杆。”

“庆伟书记的勉励,对株洲工

周·见

重振雄风可期

盛荣

在省第十二次代表大会期间,省领导寄语株洲,要在发挥过去优势特别是老工业基地优势上,思考在新发展阶段怎么闯、怎么创、怎么干,走出一条质量更好、效益更优、优势充分发挥的、有质量的路子。

勇敢闯、大胆创、扎实地干,一直根植于株洲这座老工业城市的血脉之中。纵观上周新闻,可见一斑。

11月23日,株洲两家头部企业——湖南长城、株洲麦格米特,在深圳举行的一场推介会上,放肆夸了夸株洲。

此事意义在于,株洲围绕培育制造名城这个目标,正积极转变招商引资方式,让主机企业围绕自身需求,去吸引配套企业,不断让产业裂变。同时也说明,为了企业在本地生存得更舒适,在当好“店小二”的同时,株洲主动作为,如何强健补链延链,“春江春暖鸭先知”,产业裂变要什么,企业自己最清楚,从某种意义上说,此举是对“店小二”精神的一种升华。有人评点,“企业来推介一座城市,很少听闻”,足以证明,城市推介企业,企业推介城市,二者在相伴同行中,彼此成就。企业大胆闯,在株洲,不缺后盾。

产业裂变,也可以是“老树发新芽”。湖南斯凯航空将新的飞行基地落户到原株冶厂区,就是此类。

261家企业搬离清水塘,老厂房何去何从,它们的命运,在某种程度上左右着清水塘的未来。“生态环境已经蝶变,基础设施设施成效显著,新的产业正在向这里积聚。更重要的是,这里的老厂房内有很多资源可以直接利用。”

斯凯航空总经理刘鑫的话,提供了一条可供参考的路径。为了城市高质量发展,一些企业退出了城市的中心舞台,或消失于时代,或就地重生。斯凯航空的做法,让株洲的一些工业遗产,在某种程度上“发了新芽”,以另一种形式继续为这座城市的高质量发展,继续奉献。“工业老兵”的浴火重生,给在株洲发展的新企业、新业态,打了个样。

扎实地干,数字最能说明问题。统计数据显示,今年1月至10月,全市规模以上工业增加值同比增长13.5%,高于全国、全省平均增速,其中,“属于高技术产业的大类行业计算机、通信和其他电子设备制造业增长23.2%,高于规模以上平均增速9.7个百分点。”由此可以看出,我市的工业经济发展,总量有,质量更有,一个词形容——扎实。

永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,就能不断闯出新路子、闯出新业绩、干出新气象,株洲重振雄风,可期!

文艺名家踊跃参与 “轨博会”征集 创意标语3000多条

株洲日报·掌上株洲讯(记者/文樑 通讯员/刘婷婷) “我心中的轨博会”创意标语征集11月20日启动后,在网上掀起热潮。截至11月28日,共征集创意标语3000余条,投稿作者遍及全国各省市,以及英国、德国、墨西哥、西班牙、塞尔维亚等国家。

11月24日,市文联发出倡议,号召全市文艺工作者参与创意标语征集活动。市文联党组书记刘文星表示,2021中国国际轨道交通和装备制造产业博览会(以下简称“博览会”)在株洲举办,是夯实株洲特色产业、展示株洲城市形象的良好契机,对于株洲全力培育制造名城,占领轨道交通装备制造产业高地,具有十分重要的意义。以“轨博会”落户株洲为契机,开展主题文艺创作,服务株洲产业发展,是我市文艺工作者的使命和责任。

“轨博会落户株洲,实至名归!”这是中国作协会员、湖南省文史研究馆馆员、湖南省作协原名誉主席聂鑫森得知这一盛事的第一反应。他在株洲生活了50多年,见证并参与了株洲的工业化进程。

“三高四新,风鹏正举;轨筑天正,制造名城。”聂鑫森为“轨博会”创作的标语,是株洲的真实写照。他认为,株洲在轨道交通装备制造产业上取得的成就有目共睹,这是株洲融入全球先进制造业版图的一张王牌,最有望望代表国家参与全球竞争。“轨博会”的举办,将助力株洲培育制造名城,带动优势产业升级。

市书法家协会主席、国家一级美术师楚石创作的标语“轨迹纵横从此起,博通远近向将来”,一如他的书画作品,以精妙的笔墨动人,雄阔高远又气象万千,形象地描绘了株洲在轨道交通产业的重要地位和对“轨博会”的美好展望。这些年,他多次组织清华美院师生来株洲写生,想用自己的方式留住株洲工业印记。

“轨博会不仅是行业的盛会,也提升株洲城市品牌价值大有益处。”出生于田心的市美术家协会主席汪田明见证了株洲轨道交通产业的蓬勃发展,对轨道交通有着特殊的情感。为“轨道交通提速,扬装备制造名城。”汪田明投稿的作品洋溢着作为株洲人的自豪感。在他的笔下,株洲制造的一辆辆最新高铁、动车飞奔疾驰在祖国的大地上,极具张力。

“四海宾朋齐聚株洲,轨道交通装备全球。”市音乐家协会常务副主席、国家一级作曲江晖扎根株洲创作30年,见证了株洲产业的腾飞,先后参与创作《动力之都》《工人组歌》《中国动力谷》组歌等数十首歌颂株洲和轨道交通产业的作品。他不但第一时间创作标语投稿,还凭借自己的影响力将“我心中的轨博会”创意标语征集活动“广而告之”,在他的影响下,王丽达、傅莉珊、谢佳卿等从株洲走出的歌唱家纷纷参与“我心中的轨博会”创意标语征集,为家乡盛会助力。

下列证件 声明作废

·谭水林、谭运祥 遗失 0001412 号伟大集团往来结算统一凭据,蓝谷小镇高层1-2603定金10000元

·王洁遗失 924302 03MA4Q36H096 号营业执照正本

·徐建军 遗失 43020319740801301952 号残疾人证

·何三宜 遗失中南大学湘雅附二医院开具的 0001083540 号湖南省医疗住院收费票据,金额 5445.7 元

·何三宜 遗失中南大学湘雅附二医院开具的 0111145717 号湖南省医疗门诊收费票据,金额 58 元

·何三宜 遗失中南大学湘雅附二医院开具的 0111145718 号湖南省医疗门诊收费票据,金额 5580 元

·何三宜 遗失中南大学湘雅附二医院开具的 0111145719 号湖南省医疗门诊收费票据,金额 871.2 元

·何三宜 遗失中南大学湘雅附二医院开具的 0111145720 号湖南省医疗门诊收费票据,金额 78 元

·何三宜 遗失中南大学湘雅附二医院开具的 0111145721 号湖南省医疗门诊收费票据,金额 13788 元

·李思思 遗失 WASH1200228329 号车辆合格证一份,发动机号:U658851,车架号:LFMAXC4M0373721,厂牌型号:丰田牌 TV7121N6

·胡瑾瑜(父:韩志华、母:胡楠) 遗失 P430857589 号出生证

·阳祺灏(父:阳雄合、母:谭珍颖) 遗失 T430531080 号出生证

·李湘乾 遗失湘株洲货 0589 的 2006H410 1665 号内河船舶检验证书,船舶识别号:CN20067775868

·株洲市吃东物资工程有限责任公司杉木塘分公司遗失 91430200MA4LED961B 号营业执照正、副本及公章一枚

·伟大·英伦国际二期高层 11 栋 304 房颜青 遗失湖南惠然投资发展有限公司开具的 0014579 号伟大集团往来结算统一凭据,金额 146010 元

·株洲市博众体育有限责任公司遗失上海三菱电梯有限公司生产的电梯使用登记证,产品编号:0807013965

认尸启事

无名氏,女,30 岁左右,站内编号 2018050807,身高 150cm,

该人于 2020 年 12 月 21 日在株洲市康复医院因心源性猝死,如有认尸者,请与株洲市救助管理机构联系 0731-28221076。

株洲市救助管理站 2021 年 11 月 29 日

2021 年长株两市中职学校技能竞赛在市职工大学(工业学校)举行

11月27日,由长沙市教育局和株洲市教育局共同主办的长株两市中职学校技能竞赛的“模特表演”、“服装设计”与“工艺”两大赛项在株洲市职工大学(工业学校)举行,来自长沙、株洲两市的56名选手齐聚一堂,进行技能、技艺上的切磋。经过一天的激烈角逐,两个赛项共评出一等奖8名、二等奖10名、三等奖13名。

据悉,此次竞赛共有32名选手参与模特表演赛项,其中,平面模特展示赛项包括个性泳装展示、产品展示和镜前造型展示三项内容;服装模特表演赛项包括泳装展示、时尚生活装展示、晚礼服展示三项内容。来自4所中职院校的24名选手参与“服装设计”赛项,以两人小组合作的形式,在规定的

时间内使用竞赛组委会提供的设备,现场完成服装设计中的电脑款式拓展设计、服装立体裁剪与制作,以及服装工艺中的服装制版与制作工艺。

作为本次大赛的承办单位,株洲市职工大学(工业学校)非常重视本次赛项的组织工作,各个部门高度重视、积极配合,组赛工作井然有序。竞赛中,每名参赛选手眼神专注,沉着应战,把平时所学的专业知识熟练应用到实操中,诠释了职校学生精益求精的精神。

此次竞赛进一步深化了两市职业教育教学改革,推动产教融合、校企合作,促进了人才培养和产业发展,增强了中等职业教育的影响力和吸引力。

(文/图 刘春华 通讯员 谭廷喜 肖声忠)



▲校长唐红敏授予评委聘书。



▲参赛选手正在沉着应战。